

## 《弥留之际,捐万元帮病友》后续报道①

# 患癌局长捐助病友感动网友 家人说,他只是做了件小事

区域新闻

常州武进地税局九分局局长王向明,身患癌症,长期接受治疗。弥留之际,他向病友伸出援手,捐助万元。现代快报对此事进行报道后,引起读者广泛关注。面对外界涌来的赞誉,王向明家人表示,他只是做了自己想做的点小事。昨天下午,记者也赶到了位于常州武进区郑陆镇上的武进地方税务局第九税务分局,看到现代快报的报道,王向明的同事才知道他弥留之际捐助病友,不过他们没有感到意外,“他平常为人就是这样的”。

现代快报记者 付瑞利 李梦雅 刘国庆

### 家人眼中的他

#### 他只是做了件自己想做的事

在南京市,八一医院病房内,老王躺在床上表情平静,妻子黄女士守在一旁。“还是老样子,没什么变化,他的状况怎么样,医生已经告诉我们,但我认为他还能坚持下去。”黄女士很有信心。

因为捐助病友,老王的名字被更多的人知道。有人在网上留言,祝他好运。黄女士感谢大家的祝福。她说,捐钱的想法,老王很早以前就有,“我不希望大家过多关注。真的,这只是一件小事。”

王向明入院后,女儿王新甜的舅妈也时常从常州赶来陪护。她透露,王向明看病,家里每个月都要承担高昂医药费。尽管有报销,但还是有一部分缺口。“她(黄女士)以前是会计,现在辞掉工作。为补贴家用,她也会接点活,比较辛苦。”

尽管自己也需要用钱看病,但老王提出捐助病友的想法,家人们都很支持。另外,昨天下午,王向明的哥哥王向阳已在公司提出倡议,希望员工们捐款帮助那名家庭困难的女伤者。

“谢谢好心人王先生,还有他的家人。”女伤者儿子小邓表示,有机会他会把这件事告诉母亲,让妈妈感受到这份温暖。

### 同事眼中的他

#### 对工作有责任心

#### 第一次手术后,他主动提出回单位上班

昨天下午,在武进地方税务局第九税务分局,同事们得知王向明捐了一万元给病友,并没有感到意外,他们说王向明平常为人就是这样的。

“不管是内部还是外部,他的人品好,在系统里是有口碑的,工作上也是亲力亲为。”同事郁敏说。他们得知王向明生病是在2011年5月,当时王向明在南京动

了手术。“他第一次动手术之后,在家休养了几个月,在元旦前,他主动提出来上班。”郁敏说。

当时,考虑到王向明的身体状况,在2011年7月份的时候,工作变动为第九分局支部书记。回来后,他立即投入到工作中,从没迟到早退过。2012年初,王向明在工作岗位上坚持了一个多月之后,因为身体原因,再次退出工作。

#### 对陌生人有爱心

#### 在他的张罗下,大伙每年捐助两名贫困生

同事袁建平说,之所以说王向明向陌生的病友捐款是很正常的事,是因为王向明一直以来都热衷于帮助他人。他介绍,王向明在2003年起,担任第九税务分局局长,而做了局长之后,王向明立即张罗着局里捐助贫困学生的事。

“我们每年都会捐助两个孩子,一开始是他提议的,大家自发捐款。”袁建平说。

不仅仅是捐助,每到重阳节前,王向明就会带着职工到敬老院去,除了买东西慰问,还打扫卫生,给老人们梳头。

#### 对待同事很热心

#### 同事被摩托撞断腿,他亲自送去医院急救

第九税务分局工作人员邹林初告诉记者,2006年,他出了车祸被摩托撞断了腿。“出事我第一个电话就打给他,”邹林初说,王向明接到电话后,马上就与一位同事一起赶到现场,将他送到医院。

在医院,因为邹林初的腿骨折,王向明还帮着一起拉着腿让医

生诊治。一直到后来打上石膏绷带,王向明忙得一头大汗才回家。之后,王向明还几次到医院探望邹林初。

第九税务分局的好几位工作人员告诉记者,王向明在工作方面,事情都做得很细致,而且和同事共事很有亲和力。

### 企业眼中的他

#### 很热情、没架子 为企业发展考虑

据江苏先锋干燥工程有限公司负责财务工作的黄会计介绍,她昨天上午看到了快报关于王向明的报道,感到很感动,因为王向明在郑陆当地工作10来年,很多企业跟他也都熟悉,“他为人很热情,没有架子,对我们企业的工作很支持。”

江苏康进医疗器材有限公司财务经理高先生说,王向明在业务上很精通,能让企业享受到的优惠政策,绝不会藏着掖着,会不折不扣地及时告知企业,为企业的发展考虑。让高先生印象深刻的一件事是,2009年他们企业有一次将一个技术专利转让给国外的一个公司,让高先生没想到的是,王向明局长亲自参与指导企业,对照相关税收优惠政策,办理了减免税手续,支持了企业发展。

### 网友的祝福

网友“儒林文化”:向你致敬,你是一个把群众放在心上的好干部,向你学习。

网友“廊坊喜羊羊”:好人啊,人间处处有真情啊!

网友“那只持枪的羚羊”:今生修得来世福。

网友“青松”:祝福,希望能早日康复。



快报昨天的报道

## 伟大母爱

# 19岁儿子突患尿毒症 常熟母亲割肾救子 为省钱提前出院致伤口感染

这两天在上海长征医院,提到来自常熟的小飞,病人和医护人员们无不叹息。这个还在读大专的19岁男孩,2011年5月被确诊为尿毒症。就在他经受着病痛折磨时,母亲毅然在今年1月初割下左肾,植入了儿子的体内。春节前,考虑到家中困难,她硬是拖着病体提前出院,导致伤口感染发炎。

现代快报记者 何寅平



小飞的母亲躺在床上休养,父亲坐在一旁陪护 现代快报记者 何寅平 摄

昨天下午,在常熟大义,记者找到了小飞的家,小飞的母亲徐女士正躺在卧室里休养。她告诉记者,孩子生病前,自己在一家棉纺厂打工,丈夫是一家钢管厂的工人,一家人每月只有2000多元收入,还要供小飞读大专。

2011年3月,小飞参加学校体检时查出竟然患上了高血压,徐女士赶紧带着儿子去医院检查,结果被告知孩子患上了尿毒症。徐女士说,她随后和丈夫都辞掉了工作,带着孩子四处求医,但儿子的身体却毫无起色。2012年,由于病情加重,小飞每周要进行2至3次透析。医生告诉她,最好的办法只能是换肾,但光是一个肾源就至少要30多万。

2012年3月的一天,徐女士背着儿子偷偷进行了血型检测,确定和儿子相符后,她做出了割肾救子的决定。徐女士说,一开始儿子坚决反对她这么做,但她硬是做了几天思想工作,才说服了他。

在花了大半年凑齐了手术费用后,今年1月8日,徐女士成功将自己的左肾捐给了儿子。但手术结束后,由于药物过敏,她连续咳嗽了一周。每次一咳嗽,伤口就会剧烈疼痛,让她直冒冷汗。那段日子里,徐女士每天早上5点就会被疼醒,伤口的剧痛让她彻夜难眠,每天她只能好好睡上三四个小时,一咳嗽就会疼醒。但即便如此,手术后的第四天,徐女士硬是强忍着疼痛,让丈夫换着她看望

隔壁病房里的儿子。“走到他床头的时候,我已经疼得满头大汗了,但感觉很幸福。”

1月17日,徐女士选择了提前出院,节省出钱来给小飞治病。然而回到家后不久,由于身体虚弱,她的伤口出现了发炎感染。最后在家里连续挂了近半个月水才恢复过来。

昨天下午,小飞在电话里告诉记者:“今后一定要努力工作,一辈子都要好好孝顺爸妈。”

据主治医生介绍,小飞还处于手术后的排异期,要继续留院观察,并接受后续治疗。徐女士的丈夫告诉记者,现在已花了30多万元,欠下了20多万债务。接下来的后续治疗还需要更多花费。

## 反哺之爱

# 溧阳爱心企业家 连续四年给老人发红包 今年春节,264位老人收到红包近26万元

昨天,现代快报接到溧阳南渡镇黄山村村民张师傅的电话,他希望通过现代快报,感谢一下他们村的一位企业家张云奎,他连续四年来都给村上的老人发春节红包。今年春节,村里70岁以上的老人拿到了800元,80岁以上的老人拿到了1200元,90岁以上的老人能拿到2000元。

### 企业家给老人发红包

昨天一早,记者赶到了距离南渡镇还有十几公里的小村庄黄山村,村民告诉记者,村里的路叫同心路,就是张云奎出资修建的。

得知记者采访张云奎给村里的老人发红包的事情,村民直接将记者带到了村里最年长的老人,96岁的张木根家。虽然已有96岁,他告诉记者,“张云奎今年春节又到我老家来拜年了,还送了红包2000元!一年比一年多!”

村民们说,“去年,张云奎的老父亲去世了,他把母亲也接到城里住了,我们以为他春节不会回来了,可到了年底,他还是回来了,又给村里的老人们准备了大红包,这一次一共发了将近26万!”

### 他说只是为乡亲做点事

记者联系上了张云奎,然而得知因为给村里老人发红包的事采访他,他连连拒绝。电话里头,他只是说,“这只是给乡亲们做一点点事,不要宣传!”

黄山村党支部书记周德芳告诉记者,张云奎今年47岁,以前是他的邻居,30多年前,张云奎家

里很贫困,只能靠做瓦工学徒为生。通过他几十年的奋斗,终于走出了小村庄,如今是江苏五星建筑公司的负责人,身家上亿。“不过,他是很低调的人,每次回村子,都主动给村民打招呼,客客气气。”

### 还捐助贫困学子

周德芳说,早在2009年,村里给上了年岁的老人们发红包,后来张云奎听说了,就主动找到村委,说今后村里老人的红包由他来承担。当时村委没太在意,觉得张云奎每年给村里修路、捐款挺多的,再让他发红包,也说不过去。

可到了2010年春节前,他还专门回了趟村子,找到村委,向村委要了70岁以上220位老人的名单,他按年龄段每位老人分别发了500元、800元、1000元、1300元不等的红包,一共有12万元。2011年,他发了14万,2012年,他发了16.5万元。周德芳说,今年春节发给264位老人的红包总计25.97万元。

据介绍,近几年来,张云奎还在南渡镇捐助品学兼优和家庭境寒的优秀学生。

通讯员 王田夫 现代快报记者 葛小林